

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER Año IX : Núm. 2.646

Redacción y Administración: San José, 15 : Teléfono 55

Martes, 11 de abril de 1922

Va están restablecidas las garantías.

En Bilbao se matan a tiros los obreros.

BREVE COMENTARIO

Lo venimos señalando. Cuando el señor Maura se resistía a restablecer las garantías constitucionales, sin que antes arbitraran las Cortes los medios adecuados para prevenir las contingencias, sin necesidad de recurrir a las medidas extremas a que las leyes autorizaban, era, sencillamente, porque apreciaba las circunstancias poco favorables. El insigne estadista no quería cargar con la tremenda responsabilidad de la provocación de conflictos por obtener un fácil éxito de galería.

Pero vino el Gobierno conservador del señor Sánchez Guerra y no teniendo en sí otro motivo para el aplazamiento que el que su labor determinase, comenzó por inclinarse del lado de los perturbadores, buscando un apoyo y un éxito en el lado de que menos debía valer. Y restableció las garantías, después de la ficción de consultar a los gobernadores acerca del estado de las cosas en las respectivas provincias. De este modo la responsabilidad se diluía y en todo caso alcanzaría por entero a los que, aun en contra de su opinión, vieron en la necesidad de aceptar la orden y dar por buena medida de tan manifiesta gravedad.

Ya estamos tocando las consecuencias. En Barcelona no sólo se ha reanidado la caza de hombres a tiros en plena calle, sino que de nuevo se realizan cotizaciones para el Sindicato y se hace una enorme labor de propaganda revolucionaria. El domingo ocurrieron en Bilbao los mismos sucesos—cuya información detallada ofrecemos a continuación—que han motivado las más justas y acerbias censuras para el Gobierno.

¿Qué hará el señor Sánchez Guerra? No pensemos en que dimita, por que el Gobierno actual es homogéneo y tiene mucho que hacer por el partido. Pensemos en lo que le cumple hacer ante la indisciplina que reina, ante el crimen social que se reanuda, ante la campaña revolucionaria que torna a invadir las esferas sociales.

¿Suspendirá las garantías constitucionales?

LA PRIMERA VERSION

BILBAO, 10.—Los mineros se reunieron anoche en Galdakao para celebrar el anunciado mitin con objeto de discutir si procedía o no ir a la huelga general; cosa a la que muchos de ellos se inclinaban. Los elementos comunistas eran partidarios de ir a la huelga sin más negociaciones ni contemplaciones con los patronos. Los socialistas, en cambio, entendían que se debía esperar hasta el próximo jueves, con objeto de ver si entre tanto se llegaba a un acuerdo amistoso.

Una y otra tendencia fueron expuestas en el mitin por varios oradores.

Surgieron los insultos, las frases más gruesas e inmediatamente, casi con las frases, salieron a relucir armas blancas y de fuego.

El choque ocurrió y pronto cayeron a tierra siete hombres, muertos dos y cinco heridos gravemente.

Entre éstos, el secretario del Sindicato único comunista.

Al mitin asistió el señor Pérez Solís.

Lo que ocurrió en el acto de Galdakao estaba descontado, especialmente al tenerse noticias de que desde por la mañana y públicamente se habían estado repartiendo en enorme número, con el consentimiento de las autoridades conservadoras, hojas excitando a los obreros a imponerse por la fuerza para llegar al paro general.

Los periodistas hablaron con el gobernador civil y le dieron lo de la circulación de tales hojas. El señor Reguera les contestó:

—Yo no puedo impedirlo. Tengan ustedes en cuenta que están restablecidas las garantías.

El pueblo de Bilbao está excitadísimo y protesta energicamente contra el Gobierno, porque, gracias a sus procedimientos y contactos con los elementos izquierdistas, es imposible la vida a los ciudadanos honrados.

AMPLIANDO LA INFORMACION

Como es sabido, para hoy lunes estaba anunciada la huelga general de obreros mineros.

Ayer por la mañana debía celebrarse en Galdakao un mitin organizado por los obreros para tratar de ponerse de acuerdo en cuanto a la huelga.

El mitin no se celebró por la mañana, sino por la tarde, empujado de extraordinaria expectación, advirtiéndose un gran lujo de precauciones, adoptadas por las autoridades, comendadoras del estado de ánimo de los obreros.

En el mitin hicieron uso de la palabra Pérez Solís, Castañeda y el secretario de la organización obrera comunista, Bullejo Sánchez.

Las PRIMERAS ESCARAMUZAS. Durante todo el mitin fueron inevitables las interrupciones, gritos y protestas y cuando ya terminaba de hablar Bullejo Sánchez, los ánimos llegaron a su grado máximo de excitación.

En este momento se produjo un gran revuelo y varios concurrentes al mitin llegaron a las manos, disponiéndose algunos a hacer uso de las armas de fuego.

Ante esta actitud, todos los reunidos corrieron en busca de la salida, ayudándose entonces una detonación, seguida de otras varias.

Intervino rápidamente la Guardia civil y desalojó el local totalmente, viéndose entonces que en éste quedaban tendidas algunas de las víctimas de los disparos.

No había sido aún desalojado del todo el local cuando se oyeron más detonaciones en la carretera y este aumento de la tremenda confusión que ya había.

La Guardia civil salió a la carretera y su presencia hizo huir en todas direcciones a los que en ella se encontraban.

En la carretera quedaban tendidos dos hombres, que fueron trasladados al hospital minero.

LAS VICTIMAS DEL SUCESO

Uno de los hombres que estaba tendido en la carretera era Santos Iglesias López y cuando se acudió en su auxilio se vio que era ya cadáver, a consecuencia de varios tiros.

El otro era Gabriel Pérez Lebera, que se encontraba en gravísimo estado.

De los heridos que quedaban en el local, uno de ellos, en gravísimo estado, era Bullejo Sánchez.

Había recibido también varios balazos.

Este, con los demás heridos, fue conducido al hospital de Triano.

TRABAJA EL JUZGADO

Pronto acudió al hospital de Triano el Juzgado de instrucción, quien comenzó a trabajar inmediatamente.

Por su parte, la Guardia civil y los mineros comenzaron a practicar diligencias para descubrir a los autores de los disparos. Llevando a cabo varias detenciones en los primeros momentos.

Más tarde, y en vista de las declaraciones de los detenidos, fueron aprehendidos otros obreros, a quienes se sometió a un minucioso reconocimiento.

EL DIA DE HOY

Hoy han dejado de entrar al trabajo los obreros de la mayor parte de las minas.

En la zona de Bilbao no se ha trabajado en ninguna.

En la de Valmaseda sólo han trabajado algunos obreros en las minas de Arnaiz y La Arbolada.

Se dice que por la tarde cuadrillas de obreros huelguistas han recorrido las explotaciones donde se trabajaba, invitando al paro general.

En varias minas atendieron inmediatamente la invitación, paralizándose los trabajos.

LOS TRABAJOS DEL JUZGADO

El Juzgado de instrucción ha continuado hoy sus diligencias, persiguiéndose de nuevo en el hospital de Triano, para tomar declaración a los heridos.

Por la tarde ha dictado algunos reconocimientos.

EXCITACION

En toda la zona minera la divulgación de los sangrientos sucesos ocurridos ayer en Galdakao ha producido una gran excitación.

Música y teatros.

GRAN CASINO DEL SARDINERO

EXPEDIDA DE UNA COMPANIA

En presencia de numerosa y distinguida concurrencia representó la última función de la temporada anterior a Pascuas, la compañía de Montijanos, representando el matrimonio en tres actos, condecorado por el señor Muñoz Sola, de Faras.

Los modestos artistas hicieron cuanto estuvo de su parte para no dejar en mal lugar al conocido comedianta andaluz, siendo aplaudidos al fin de todos los actos.

TEMPORADA DE PASCUAS

El Sábado de Gloria debutará en el teatro del Casino una notable compañía de zarzuela, en la que figura como primera tiple la condesima artista María Aguilas, que estuvo algunos años en la compañía Prado-Chicote.

La lista completa del elenco la daremos dentro de unos días, tan pronto como la reciba la dirección del Casino, que esta vez, como tantas otras, ha procurado llevar a aquel escenario un espectáculo que sirva de verdadero entretenimiento al distinguido público que en tan elegante centro pasa las últimas horas de la tarde.

Homenaje a dos ilustres actores.

Los insignes artistas son aclamados.

MADRID, 10.—Ayer tuvo lugar el acto de rendir público homenaje de admiración a los ilustres actores doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza.

El paseo de la Castellana estuvo concurrenciadísimo desde las primeras horas de la mañana, contribuyendo a ello la esplendidez del día, que fué de verdadero verano.

Al homenaje asistieron representantes del Gobierno, de la Diputación madrileña, el Ayuntamiento en pleno bajo mazas, una representación del de Murcia (pueblo del señor Díaz de Mendoza), Centros científicos, artísticos y literarios y una enormidad de público de todas las clases sociales.

En una tribuna colocada estratégicamente estaba el matrimonio Guerrero-Mendoza, tocando doña María su cabeza con la clásica mantilla española.

Poco después de las diez organizóse la manifestación popular, yendo en cabeza los representantes de las entidades antes mencionadas. Esta manifestación desfiló ante la tribuna de los insignes actores, dando estruendosos vivas.

Se pronunciaron discursos de tono patriótico, haciendo uso de la palabra, entre otros, el alcalde de Madrid y el de Murcia.

El acto, como no podía menos de suceder, tratándose de artistas tan queridos del público madrileño, resultó brillantísimo.

OTROS DETALLES

Después de los discursos ya indicados, don Fernando Díaz de Mendoza, visiblemente emocionado, contestó con otro, en el que hubo expresivas frases de agradecimiento por el homenaje que se le dedicaba a su esposa y a él.

La imponente masa de público tributó una ensordecedora y prolongada ovación a los eminentes artistas.

El público advirtió que entre los manifestantes figuraba un hijo de los homenajeados, que vestía de militar, y entre grandes ovaciones le obligó a subir a la tribuna en que se encontraban sus padres.

EN LA UNIVERSIDAD

A las doce de la mañana de hoy tuvo lugar en el paraninfo de la Universidad la sesión solemne para entregar a doña María Guerrero las insignias de la gran cruz de Alfonso XII y a don Fernando Díaz de Mendoza las de la gran cruz de Isabel la Católica, con cuyas condecoraciones han sido honrados por el Rey.

Doña María Guerrero entró en el salón del brazo del presidente del Consejo.

Se tocaba la insigne dramática con la clásica mantilla española.

En media de una nutridísima ovación, los esposos ocuparon dos sillones en el estrado.

Inmediatamente el señor López Alarcón leyó unas cuartillas, que fueron muy aplaudidas.

A continuación, el representante diplomático de la Argentina, señor Lipiniet, leyó un discurso, adhiriéndose al acto en nombre propio y en el de todos los diplomáticos americanos.

En brillantes frases ensalzó a España, la madre Patria, escuchando muchos y merecidos aplausos.

En nombre de la Academia Española leyó seguidamente otro discurso el señor Ortega Munilla, siendo igualmente aplaudido.

Por último el señor Sánchez Guerra hizo uso de la palabra, diciendo que no hablaba como jefe del Gobierno, sino como corazón emocionado ante los triunfos del Arte.

Dijo que el triunfo de doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza se debe a la íntima unión que siempre ha habido entre ellos.

Dedicó elocuentes párrafos a elogiar a la ilustre artista, aludiendo a la mantilla española con que se tocaba.

Terminó diciendo que el Rey se asociaba de todo corazón al homenaje que se tributaba al matrimonio, gloria de España.

El señor Díaz de Mendoza, muy emocionado, pronunció otro discurso dando gracias.

Ensalzó a América y dijo que cuanto ha realizado lo debe al concurso que le han prestado las Repúblicas americanas y especialmente la Argentina.

Expresó su íntimo agradecimiento al cablegrama de saludo que le han dirigido los estudiantes argentinos.

Al leer este cablegrama, los estudiantes prorrumpieron en una estruendosa ovación y vítores a sus compañeros argentinos.

Terminó el acto imponiendo el jefe del Gobierno las insignias a los homenajeados.

Estos se mostraban satisfechísimos.

OTRO HOMENAJE

En junio se proponen ir los eminentes artistas a Murcia, casa del señor Díaz de Mendoza, donde se les tributará otro homenaje, consistente en colocar el busto de ambos esposos en el teatro Romea.

EL REY DE BELGICA ENFERMO

Irá a residir a Versalles.

PARIS.—El Rey Alberto de Bélgica se encuentra desde hace días enfermo de una fiebre excitación.

Los médicos le aconsejaron absoluto reposo, alejado de su corte, y el Soberano belga ha decidido ir a descansar durante una larga temporada a Versalles.



EL HOMENAJE A DOS ILUSTRES ARTISTAS.—En los ovalos, Doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza el día del homenaje.—Debajo, el pueblo de Madrid durante la manifestación en honor de tan insignes artistas.

Foto. del Río-Madrid.

EL MOMENTO POLITICO

La concentración izquierdista es considerada como un fracaso.

Firma de Gracia y Justicia.—Sin noticias de interés.

UN BANQUETE

MADRID, 10.—En el restaurant Hardy se ha verificado el banquete con que sus amigos íntimos obsequiaban al conde de Bugallal.

Al banquete asistieron los señores Wals, Espada, Gasset, don Natalio Rivas, Bas y los redactores políticos de «El Imparcial» y «A B C», Romero y Losada.

DEL ACTO LIBERAL

Continúa comentándose el acto de afirmación liberal celebrado el sábado en el Senado.

No obstante decirse que el conde de Romanones había pasado el domingo en el campo, se sabe que dicho día recibió en su domicilio a numerosos amigos, que fueron a testificarle su adhesión.

Ni estos amigos ni el conde han querido hacer manifestaciones acerca de estas visitas.

Ricardo Ruiz de Pellón

CIRUJANO DENTISTA

De la Facultad de Medicina de Madrid
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
Alameda Primera, 1.—Teléfono, 1-63

Joaquín Lombera Camino

ABOGADO

Procurador de los Tribunales
VELASCO, NUM. 18.—SANTANDE

ANTONIO ALBERDI

CIRUGIA GENERAL

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.
Ámbito de Escalante, 10, 1.—Tel. 8-74

Al comentarse la coalición se decía que ésta no tendrá eficacia si el conde de Romanones, con sus huestes, no se suma a ella.

LA REFORMA TRIBUTARIA

El primer día que se celebren sesiones de Cortes, el ministro de Hacienda leerá en el Parlamento el proyecto de reforma tributaria.

EL PROXIMO CONSEJO

El miércoles se celebrará Consejo de ministros, tratándose en él asuntos de índole económica.

LOS PRESUPUESTOS

El Gobierno trata de terminar los Presupuestos, para ver si los puede leer el día 18 o a todo más tardar el 22.

Sobre este asunto conferenció extensamente el presidente del Consejo con el ministro de Hacienda.

También el señor Sánchez Guerra tuvo hoy un cambio de impresiones con el general Olaguer sobre cuestiones de Marruecos.

ERA NATURAL!

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, que luchaba en elección parcial de diputados a Cortes por Almería, contra el cervista señor Ledesma, ha salido triunfante.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Jubilando al presidente de Sala don Juan José Canfranc.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona a don José Rodríguez Martínez.

Idem presidente de sección a don Angel Vergara.

Idem magistrado de Alicante a don José Domenech.

Idem magistrado de Almería a don Vicente G. Benreiro.

Idem magistrado de Murcia a don Juan Antonio Castanedo.

Idem de Bilbao a don Manuel Busto.

Idem de la territorial de Cáceres a don Julián San Juan.

Nombrando canónigo de Teruel a don Antonio Gómez.

Idem idem de Burgos a don José González.

Rehabilitando el título de marqués del Real Transporte a favor de don Luis Muller.

EN HONOR DE UNOS ARTISTAS

UN BANQUETE

El domingo último se reunieron en el Ateneo varios amigos y admiradores de los artistas don Eduardo Cánepa y de la señorita Adolina Cánepa, para obsequiarles con una comida íntima. El salón de exposiciones fué el lugar escogido para el agasajo, y allí se congregaron músicos, pintores, arquitectos, médicos, escultores, maestros y abogados, todos aficionados al arte bello de la música, cuyos puros deleites percibieron en más de una ocasión del mágico violín de Cánepa y del piano de su gentil hermana. La hermosa fiesta se desarrolló dentro de la docta casa con el espíritu aristocrático de culto refinamiento que siempre preside a nuestros intelectuales.

Momentos antes, el presidente de la Sección de Artes Plásticas, don Gerardo de Alvear, estilizó en una cartulina, con la maestría en el peculiar, la alegoría de la música, y en torno de la clásica danzante fueron estampándose las firmas de todos los comensales, delicada dádiva ofrecida a los artistas. Y no había aún empezado el sabroso condumio, y la animación surgió por ensalmo, sin que, como en otras fiestas análogas, fuera necesario para ello los efectos «vasotensores» de la «ingesta» de manjares.

«Hay que desterrar la música sabia y dar entrada de lleno al canto popular como venero de sana inspiración», profirió Gorostiza con la convicción de un iluminado que supo escudriñar en su arte los misterios de la melodía y los ritmos populares; pero delante, frente por frente, para imponer semejante conquista, tenía que tomar una trinchera hábilmente defendida por Carlitos Huidobro, que, haciendo honor a la clásica herencia de su familia de músico, defendía con de nuevo las prerrogativas de aquellos grandes maestros que, como Mozart y Beethoven, proyectaron al mundo de los sonidos las ideas musicales germinadas en sus espíritus sin calco de lo popular y libres de «mimetismos fisiológicos».

Puesto el tema sobre el tapete, se generalizó la discusión, y era de ver el ardor de los combatientes, que transportados a antiguas edades discurrían con igual unión que los filósofos del Cerámico; mas al fin vino la tregua y todos hubieron de convenir, con el presidente del Ateneo, que la Belleza es una en esencia, y múltiple al concretarse, como una es la luz del sol y varios los colores del espectro al descomponerse a través del prisma, uno de cuyos rayos parecía en aquel momento destinado a identificarse con la gentil Adelin.

La paz se hizo, y los ateneístas se entregaron, entre las efusiones de la amistad, a percibir, primero los cantos montañeses que San Román, Alvear, Alegre y Corcho reprodujeron, evocando las melodías de nuestros vapúes Cánepa hizo vibrar las cuerdas del Albani y del violín tirolés fueron saliendo aéreas armonías, cual si el genial artista poseyer a el secreto de hacer hablar a las inertes tapas de abeto del viejo instrumento.

¡Bien hayan los mortales que así saben convivir, convirtiendo la tierra de pasiones y mezquindades en reinado de luz y bondad de las almas!

UN ATENEISTA.

Abilio López

MEDICO

Partos y enfermedades de la mujer.
Consulta de 12 a 2. Gratis en el Hospital los jueves.
General Espartero, 19. Teléfono 7-65.

Cosas sin importancia.

Los baches de Santander y las operaciones sobre Alhucemas.

Es indudable que uno de los problemas locales más hondos es el de los baches.

Indudable también, que, como todos los problemas nacionales, tiene solución, e igualmente fuera de duda, que esta solución ofrece obstáculos insuperables.

Cada vecino de Santander, empujando por los alcaldes, tienen la clave para tajar todas esas bocas abiertas en el pavimento, que se vienen fiendo de la paciencia del vecindario lesde que Ezequiel Cuevas entró en pinturas, y ya hace rato de la efemérides.

Se posesiona un señor de la alcaldía, y sus primeras palabras son para el problema de que nos ocupamos.

—En ese punto, señores, mi programa no puede ser más expeditivo: recurrir al asfalto y tajar. Conste que pondré toda mi voluntad, que es mucha, en el estudio y solución del problema de los baches, cuya gravedad nido debidamente.

En cuanto al simple vecino, el cantar es el mismo, aunque desde otro punto de vista.

—Pero si es sencillísimo, señor mío! Frágame usted una brigada de obres, échemo usted unas paletadas de cemento, déjeme usted secar la mezcla unos días, y como la palma de la mano. ¡Si es que no hay decoro municipal ni «sindíeresis» edilicia!

—Nada; le digo a usted que en eso, no, el amo! Me coge usted un recipiente con disolución de asfalto; me echa usted una capita sobre el bache; sobre aquella capita, otra de piedra menuda; luego, otra de la materia anles citada, y murió. Aconio en la o. Voluntad y algo de vergüenza torera es la que hace falta, que medios ya hay de sobral!

Pero el problema sigue en pie; mejor dicho, tumbado, y la solución cada día más lejana.

¿Causas del efecto? A nuestro modo de ver, un poco suspicaz, lo confesamos, existe algún tratado secreto con la cancellería municipal de la capital de Guipúzcoa, que nos impide adecantar las calles como el decoro público y las necesidades de índole «rodada» de la capital requieren.

En un principio, nuestros hombres de gobierno municipal nos tuvieron entretenidos con la especie de que no había dinero y que no era cosa de que se lanzara el señor Ontavilla, por ejemplo, de puerta en puerta pidiendo una limosna para nivelar el pavimento. Inocentes como codornices recién salidas del pensionado, dimos crédito a la especie y hasta nos comovimos un poquito.

Pero nuestra pobreza municipal era alarmante por su prolongación, y más todavía por las extrañas características que presentaba. No había dinero para lo necesario, y sí para cosas ajenas a la ciudad.

Nuestro Municipio era el famoso mendigo que fallece sobre un jergón, debajo del cual encuentra luego el Juzgado de guardia una respetable cantidad de miles de duros.

Ante esta realidad incuestionable, nosotros nos hemos decidido a dar al problema de los baches la importancia que merece. Nada de sueltos pe-

riodísticos reclamando asfalto o sus más acreditados sustitutos. Hay que tratar la cuestión desde más arriba, desde el punto de vista diplomático, porque no sabemos qué misteriosa inclinación espiritual nos lleva a la conclusión de que en el problema de los baches hay un punto obscuro importantísimo que le hace inexplicable como la detención de las operaciones sobre Alhucemas. ¿Influencias del embajador de una potencia productora de neumáticos? ¿Imposiciones de transcendencia política del Comité de Festejos y Propaganda de San Sebastián? ¿Influencias de los fabricantes de calzado?

Ahí quedan esas interrogantes para que sean recogidas por quien dela.

Nosotros requerimos la opinión de los presidentes de las entidades y corporaciones oficiales y particulares de Santander. Conviene profundizar en eso de los baches, porque nos parece que algún obstáculo gravísimo se ha opuesto un año y otro a que sean cubiertos como la decencia urbana ordena.

Digase toda la verdad, por amarga que sea. Sepamos qué mano oculta paraliza las de los obreros correspondientes.

ROQUE FOR.

L. Barrio y C.—Mosaicos y azulejos, Estufa de leña MARY, 75 pesetas.

Notas necrológicas.

A las seis de la tarde del domingo y cuando nada hacía sospechar su muerte, falleció, después de recibir los Santos Sacramentos, el respetable y bondadoso caballero ilustrísimo señor don Francisco de Nardiz y Meceta, persona que reunía las más excelentes prendas de carácter y que se hizo por ello acreedor al respeto y al aprecio de sus convecinos.

Perteneció el finado al Cuerpo de Administración civil, del que era jefe superior honorario, y con aplauso unánime del comercio santanderino desempeñó el elevado cargo de administrador de esta Aduana, dejando de él un imborrable recuerdo.

Ayer tuvo lugar la conducción de sus restos mortales al cementerio de Chirveo, manifestándose en el fúnebre acto las numerosas simpatías que en la ciudad tiene la distinguida familia del finado.

Profundamente afectados por la desgracia hacemos saber la participación que tomamos en su duelo a sus respetables hijos, don Alfredo, don Gerardo, queridos amigos nuestros, doña Purificación, doña Pilar y doña Carmen; hijos políticos, doña Emilia Vial, doña Pilar Pombo, don Pedro Labat y don José García del Diestro; hermanos, hermana política, nietos, sobrinos y demás familiares, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por el descanso eterno del alma del difunto.

Conferenciado con los Santos Sacramentos falleció ayer en esta ciudad don Joaquín Castro Abelenda, socio de la Mutualidad Obrera Maurista, que vivió en esta ciudad en Santander, donde gozaba de generales simpatías.

A su amada viuda, doña Francisca Camino Colina; hija, doña Luisa; hermanos políticos y demás familia, llevamos la expresión de nuestro pésame más sincero por la irreparable desgracia que lloran.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 766 Y 823.

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. Francisco de Nardiz y Meceta

JEFE SUPERIOR HONORARIO DE ADMINISTRACIÓN CIVIL

Falleció en esta ciudad el día 9 del corriente

A LOS 85 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos don Alfredo, don Gerardo, doña Purificación, doña Pilar y doña Carmen; hijos políticos doña Emilia Vial, doña Pilar Pombo, don Pedro Labat y don José García del Diestro; hermano, hermana política, nietos sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana miércoles, día 1º, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana en la parroquia de Santa Lucía, favor que agradecerán.

Santander, 11 de abril de 1922.

Funeraria de C. SAN MARTIN.—Alameda Primera, 22.—Teléfono 481

EL SEÑOR

Don Joaquín Castro Abelenda

Socio de la Mutualidad Obrera Maurista

ha fallecido el día 10 de abril de 1922

A LA EDAD DE 39 AÑOS

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

La Mutualidad Obrera Maurista; su viuda doña Francisca Camino Colina; hija Luisa; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las DOCE de la mañana, desde la casa mortuoria, Bonifaz, número 7, al sitio de costumbre, por cuyo favor vivirán eternamente reconocidos.

La misa de alma se celebrará hoy, a las siete de la mañana, en la capilla de los Padres Carmelitas.

Santander, 11 de abril de 1922.

Funeraria Vda. Angel Blanco, Velasco, 6. Tel. 227. Servicio permanente.

TEATRO - Empresa **PEREDA** - "Fraga"

Gran temporada de cinematógrafo y varietés

Hoy, martes, 11 de abril

TARDE, A LAS SEIS Y MEDIA.—NOCHE, A LAS DIEZ

Estreno de la gran película en cinco partes, titulada **Flor de miseria.**

DESPEDIDA DE LA GRAN ATRACCION **Stela Gistad**

Sensacional presentación de la Casa misteriosa.

Gran Casino del Sardinero Hoy, martes, 11

A LAS SEIS

CONCIERTO SELECTO

por la orquesta que dirige don Dionisio Díaz.

La situación en Marruecos

Nuestras tropas encuentran los cadáveres de los soldados de Araujo.

CONFERENCIA DE LA NOCHE DEL DIA 9. No ocurre novedad en los territorios de nuestra zona de Protectorado. Nuestras escuadrillas de aviación han bombardeado con gran acierto las concentraciones enemigas en las proximidades del peñón de Vélez, a cuya plaza sigue hostilizando el enemigo.

PROVINCIAS.—De las noticias recibidas resulta no haber ocurrido novedad. LA OPERACION DEL SABADO MELILLA, 10.—La operación efectuada el sábado estaba preparada para realizarse en otros días. La noche del viernes empezaron a llegar confidencias de que Abd-el-Krim trataba de establecerse en Dar-Quedani, para evitar que se sometiera la cabila de Tamsaman, como tenía pensado.

Entonces se hicieron circular órdenes e inmediatamente se organizó el avance. Además de las columnas de que dimos cuenta, en la operación tomaron parte 26 aviones, los cuales impidieron que otras cabilas se unieran a las rebeldes que tomaban parte en el combate.

HORRIBLE ESPECTACULO Las tropas que entraron en Dar-Quedani fueron las que forman la columna del general Cabánellas. El poblado presentaba un aspecto desolador. Ante la vista de nuestras tropas aparecieron los cadáveres de mil cuatrocientos soldados, pertenecientes a la columna del coronel Araujo.

que había capitulado en aquel lugar, los cuales fueron asesinados por los moros.

APROVISIONAMIENTO DEL PENON.

MELILLA, 10.—Han regresado el vapor y la gasolinera que prestan servicio al Peñón de Vélez de la Gomera.

Hicieron el aprovisionamiento sin novedad, trayendo algunas familias. Dicen sus tripulantes que el espíritu de la población civil es excelente. Hacen grandes elogios del sargento de mar García, que cuando el hundimiento del vapor «Juan de Juanes» se arrojó al mar y con grave riesgo de su vida salvó a varios marineros. LLEGADA DEL ALTO COMISARIO TETUAN, 10.—A las diez y media de la mañana llegó el alto comisario, procedente de Alhucemas, donde conferenció con el comandante general de la escuadra, general Aznar.

Se le tributó un entusiasta recibimiento. Acudieron a darle la Bienvenida el gran visir, las autoridades y numerosos jefes y oficiales.

El gran visir le felicitó por haber sido ratificado en su cargo.

El general Berenguer pronunció un breve discurso dando las gracias.

BERENGUER Y MILLERAND

TETUAN, 10.—El día 12 el general Berenguer irá a Mequínez, donde conferenciará con M. Millerand, presidente de la República francesa.

LLEGADA DE INFANTES

TETUAN, 10.—Procedentes de Rincón han llegado los infantes don Alfonso y don Gabriel de Borbón.

Se les ha hecho un cariñoso recibimiento.

ha sufrido un accidente, cuando en realidad fué el barco «Elisa», que había salido con cargamento de piedra para Santander.

EL «PROSERPINA»

Ayer entró en nuestro puerto el buque de la Armada española «Proserpina».

Quedó fondeado en bahía.

L. Barrio y C.—Bañeras—M. Núñez, 7

NOTICIAS Y COMENTARIOS

Cosas de toros

EL AS DEL TOREO

Se puede dar como seguro que Belmonte, el as del toreo, no vendrá a España, por ahora, continuando su campaña de América, hasta entrada el mes de mayo.

Después se dice que pasará una breve temporada en Nueva York, regresando a España a principios de julio.

Esto quiere decir que los diestros de primera fila que estén en España se van a linchar de torear, cobrando lo que quieren. Belmonte, se conformará con actuar en veinte o veinticinco funciones y después se cortará la coleta.

Esto hace suponer que en Santander no le veremos este año, como no le verán en Pamplona, donde ya están en tratos con el apoderado de Sánchez Mejías y los de Varelo, Chicuelo, Granero y Lalanda.

Por cierto que ya que de Pamplona hablamos, bueno será recordar a los aficionados que en aquella capital se inaugurará en San Fermín una nueva plaza de toros que, como se ha dicho, no volverá a verse sino va por allí de turista, Juan Belmonte.

L. Barrio y C.—Comentarios y Yesos

EL DIA EN BARCELONA

Ha desaparecido un piloto aviador.

VARIAS DETENCIONES

BARCELONA, 10.—Han sido detenidos Juan Fernández, Mauricio Berge y Francisco Lecho, individuos que acompañaban ayer al obrero que fue herido en la calle de Valencia.

DE UN ACCIDENTE DE AVIACION

Al tener conocimiento el secretario del Real Aéreo Club de que el piloto del hidroavión que hace el servicio entre Barcelona y Palma había sido recogido en alta mar por un pailebot y conducido a bordo del crucero «Río de la Plata», se personó inmediatamente en dicho buque, haciéndose cargo del herido y disponiendo su traslado a la clínica del doctor Bartrina.

En una gasolinera salieron a practicar un reconocimiento varios amigos del aviador Colomer, con objeto de explorar los alrededores del lugar del accidente, para ver si logran dar con el cadáver de éste.

Hasta la fecha todos los trabajos han resultado infructuosos.

NÓ HAN SIDO CAPTURADOS

El grupo de individuos pertenecientes al Sindicato libre, que tomaron parte en el suceso de Casa Antúnez el sábado pasado, no han podido ser detenidos.

NOTAS PALATINAS

Capilla en Palacio.

CAPILLA PUBLICA MADRID, 10.—Con motivo de la festividad de ayer domingo, se celebró capilla pública en Palacio.

Asistió Su Majestad el Rey, con uniforme de capitán general de Artillería y las insignias del Aguila Blanca.

La Reina doña Victoria llevaba vestido negro y mantilla española. Ofició el obispo de la diócesis, bendiciendo las palmas.

AUDIENCIA MILITAR

Su Majestad el Rey concedió ayer una larga audiencia militar.

EN UNA TOMA DE POSESION El príncipe de Asturias asistió a la toma de posesión del nuevo coronel del regimiento Inmemorial del Rey, al cual pertenece.

DESDE BERLIN

Muerte de un ex ministro alemán.

BERLIN.—Ha fallecido el ex ministro Falkenhain.

L. Barrio y C.—Méndez Núñez, 7. LOS TOROS DEL DOMINGO

Palhas en Madrid.

EN MADRID

MADRID, 10.—Con un tiempo espléndido se ha celebrado la anunciada corrida de toros, lidiándose seis reses de Palha, que resultaron desiguales y frances.

Torquito II no pasó de regular.

Rodalito tuvo una tarde muy afortunada.

Carrilafuente, desastroso.

EN CARABANCHEL

Se lidiaron toros de Peñafuente, resultaron mansos.

Eladio Amorós tuvo el santo de espalda toda la tarde.

Gaonita, lucido toreando, muy bien con las banderillas y regular con el estoque.

Al entrar a matar el quinto toro fué cogido aparatadamente, resultando millagrosamente ileso.

Miguel Casielles, muy valiente y muy torero, aunque sin poder hacerse, por las pésimas condiciones del ganado.

EN TETUAN

Rubichi, francamente mal.

Palomero, ignorante.

Pajarero, habilidoso.

El banderillero Mancho fué cogido, resultando con una herida grave en la ingle, de 15 centímetros de extensión.

EN VALENCIA

VALENCIA, 10.—Los toros de Gualest lidiados el domingo, resultaron buenos.

Varelo realizó una labor nada más que regular.

Chicuelo, bien en uno y superior en otro.

Granero, superior en su primer tercio de la tarde.

Al entrar a matar fué cogido, sufriendo un puntazo leve, que le impidió continuar la lidie.

EN BARCELONA

BARCELONA, 10.—Con un tiempo magnífico y una entrada superior se celebró el domingo una corrida de toros, en la que se lidiaron reses de Albarrán, que resultaron medianas nada más.

Pedraño de Eibar, desastroso.

Fausto Barajas, muy bien.

LA COGIDA DE GRANERO

VALENCIA, 10.—El diestro Granero fué trasladado desde la enfermería a su domicilio, donde le visitó el doctor Cerro.

Este le levantó el apósito, examinando la herida, que tiene diez centímetros de profundidad y, por tanto, más importancia de lo que en principio se creía.

A causa de este percance el diestro valenciano perderá varias corridas, entre ellas todas las de la feria de Sevilla.

Se cree que no podrá empezar a torear hasta el día 23.

AVENTURAS EXTRAORDINARIAS

Novelesca audacia de un oficial alemán.

BRUSELAS.—El periódico «La Nación Belga» da cuenta de la extraordinaria aventura de un pretendido comandante belga, que en realidad no es otro que un ex oficial alemán y un estafador de lo más audaz que se ha conocido.

Este sujeto, bajo uniforme belga o inglés, según le convenía, ha condecorado en Alemania al general americano Alhea; en Constantinopla ha sido recibido oficialmente por el Sultán; en Rusia se impuso al general Wrangel y se ha hecho conducir en avión desde Bruselas a Londres y a París.

Se trata de un alemán que se llama Otto Stephan, hombre joven, elegante, que habla correctamente el francés y el inglés y que luchó en el frente occidental con el ejército alemán. Los aliados le hicieron prisionero y le internaron en el campo de Anvours, pero cuando llegó el armisticio, el Otto convenció a las autoridades belgas de que él no era alemán sino de Malmédy y le dejaron en libertad.

Un día, haciéndose pasar por el gran mariscal de la corte, pidió por teléfono al servicio fotográfico del ejército 250 retratos del Rey Alberto y

en seguida se los enviaron. En Colblenza, con documentos falsos extendidos a nombre de Otto de Bency, mayor del ejército belga, a presencia de las tropas americanas formadas, entregó la medalla militar belga al general Allen; después, bajo diversos pretextos, pidió prestadas cantidades de importancia a los americanos y un día desapareció sin dejar rastro.

Más tarde apareció en Constantinopla, donde el Sultán, la Corte y el gran visir le prepararon una magnífica recepción, colmándole de ricos presentes. Pero tuvo un contratiempo cierto día: Otto de Bency fué detenido en el cuartel general inglés. Dos soldados fueron los encargados de conducirlo a presencia del general, y antes de que éste abriese la boca, el alemán aborció al general inglés con una audacia sin límites, diciéndole que le llevaba a dos soldados que se habían permitido detenerle e insultarle cuando salía de la estación. El general inglés presentó sus excusas y prometió que los dos soldados serían castigados.

El audaz estafador se encuentra actualmente en Inglaterra. El miércoles último envió un telegrama cifrado y fechado en Southampton al coronel comandante de la aviación militar de Bruselas.

Pelear de gallos.

A la hora anunciada se celebraron las concertadas entre Santander-Bilbao y «Fénix»-Muriedas; Santander estaba representado por los gallos «Floranes», «Muriedas» y «La Maruca»; ganó Bilbao contra de las «colosales pelears»; una a «La Maruca» y otra a «Muriedas», perdiendo solamente la tercera de la lista, contra un tuerto de «La Maruca»; «Fénix» ganó las dos a «Muriedas»; con gallos que golpe a golpe se disputaron el triunfo; en resumen, las quimeras agradaron a la afición, y tanto Bilbao como Santander presentaron ganado que dió el juego que el público que llenaba totalmente el circo, esperaba.

Hubo, durante la fiesta, una nota discordante, motivada por lo que nos otros desde las columnas de este periódico estábamos cansos de querer evitar; a un distinguido aficionado, asiduo concurrente al roñadero, no le fué reservada la localidad que de ordinario ocupa, y al ir a presenciar las pelears, se encontró con la desagradable sorpresa de no tener ni su asiento de pista, ni ninguna otra humerada, debido, según el señor Marcos, dueño absoluto de la «Valla»; y por lo tanto de la recaudación, de entrada y libaciones, a la gran influencia de aficionados, con motivo del concierto Santander-Bilbao. Este señor, en parte tiene razón, en lo que respecta a tener que atender a los pedidos que excedan de la capacidad del circo, aunque debía tener en cuenta a los incondicionales, que lo mismo asisten siendo dios grande, como cuando no hay más que lo que él buenamente arregla en favor de la taquilla. todo esto está muy bien empleado, por considerar que los verdaderos culpables de que las cosas hayan llegado a este extremo, son los gallos de altura, que aserrados por buen número de capitalistas, debieron hace tiempo pensar en la construcción de un «añiladero» que tuviera las condiciones que la afición que paga, reclama, en el que no interviniera ningún señor de las características del señor Marcos, que todo lo quiere para él, y en su ambición llega a lo increíble con la gente que, precisamente y sin regateos, le mete el dinero en el bolsillo; de otra forma, los beneficios que indudablemente le producen, quedarían a favor de los accionistas, los que seguramente, en mayor o menor escala, habrían de ser gallos; y por lo tanto sería un motivo más de estímulo al ver el rendimiento, de que se presentarían ejemplares que pudieran competir con los que nos visitaran, cosa que hasta ahora ha ocurrido contadas veces.

Así, pues, de este asunto, que es del dominio público, no queremos decir más; los buenos aficionados a la fiesta tienen la palabra; nosotros creemos que no lo dejarán así, ya que de una manera vergonzosa venimos presenciando cosas en el circo de San José que no se pueden tolerar, y si en la actualidad y con el público que los gallos cuentan, no se hace nada para que la afición vaya en aumento, será cuando quedemos plenamente convencidos de que en Santander, a pesar de contar con grandes elementos, no puede acometerse ninguna empresa aun contando con positivos beneficios.

PUYA Y MEDIA

Joaquín Santuosto.

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, de 11 a 12, Sanatorio Dr. Madrazo, de 12 a 1 y de 4 a 5, Wad-Ras, 5. TELEFONO 1-75

SECCION MARITIMA

CRONICA

Toda la quincena han seguido los comentarios sobre el proyecto de ley presentado a las Cámaras norteamericanas para favorecer a la Marina mercante nacional.

El asunto, como es natural, donde las pasiones más es en Inglaterra, y los voluntarios bien sido vivísimos al conocerse los detalles del referido proyecto de ley, del que no daba, por lo visto, idea completa el resumen telegráfico.

En las esferas gubernamentales lo que más preocupa es el subsidio al personal como medio de tener tripulaciones adiestradas para caso de guerra.

En efecto, resulta que son nada menos que 15 millones de pesetas orbitales lo que va a destinarse a gratificar a ese personal, que se compromete a servir en la Marina de guerra, caso de movilización, y se cree que se podrá contar así con una reserva efectiva de 5.000 oficiales y 30.000 marineros, cosa que no tendrá Inglaterra, y que permitirá además a los Estados Unidos tener mejores marinos con menos sueldo.

Otra cláusula de la ley ha molestado bastante a alguna Compañía inglesa, que pensaba para ciertos servicios abanderar en los Estados Unidos algunos de sus buques por medio de la creación de una flota, y distribuir así de todas las ventajas, por lo que resulta que ninguno de los nuevos beneficios será aplicable a los buques que se abanderan con posterioridad a la fecha de presentación de la ley al Parlamento.

Por último, algo que preocupa, y no poco, en Inglaterra, es la interposición extensiva que en esa ley se otorga al cabotaje; en tales términos que se incluye en él y se refrenda a los buques americanos el tráfico íntegro con las islas Filipinas.

BUENA PESCA

Los tripulantes de la lanchilla «Peñas Arriba» consumaron el pasado domingo una «chazaña».

Así nos lo dijo muy seriamente y algo orgulloso José Francés (a) «El Travieso», que en compañía de «Machuca» y Bringas y otros pescadores de pelo en pecho, bajo el mando del patrón señor «Celes», tripulan la citada embarcación.

A tres millas Norte-Sur con Cabo Mayor pescaron un pez de 14 pies de largo y 20 arrobas de peso, que según nos dijo «El Travieso», impedía entrar en la costa a los «simpáticos» tohinos para levantar «anajúas».

El exceso de original que nos abruma los martes nos impide dar a conocer a nuestros lectores la citada «chaña» con todos sus pelos y señales, y que a fe, si no mienten nuestros informadores, fué un hecho deslizado con insignes accidentes cómicos, capaces de llevar la risa a los labios de «Machuca» y Bringas, que son dos hombres serenos y graves «hasta allá».

¿Quién fué el que manejó tan acertadamente el arpón?

«El Travieso» nos dice que él, pero, francamente, no lo creemos. Lo único que haría este pícaro mozo sería dar alguna «vuelta a la bita», o estimular con sus frases traviesas a «Machuca», que diz que indignado llegó hasta despojarse de las vestiduras. ¿No es cierto, señor «Celes»?

Los tripulantes del «Peñas Arriba» bautizaron al tremendo pez con el nombre de «Bidalgo».

Nuestra felicitación a los tripulantes de la citada lanchilla, por tan «gracioso» pesca.

Quedan complacidos.

NO ERA EL «ELVIRA»

Por un error de transmisión apareció en nuestro último número la noticia de que el vapor «Elvira» había salido con carga general.

L. Barrio y C.—Inodoros y lavabos

MOVIMIENTO DE BUQUES Entrados: «Cabo Blanco», de Bilbao, con carga general.

las nas. Hay que ás arriba, plomático, esterosa in- a a la con- ma de los ro impo- (explicable peración s as del em- productora iones de Comité de San Sebas- fabricantes antes para íen deha. opinión de tidades y profundizar ue nos pe- gravísimo otro a que ecuencia ur- or amarga ano oculta ros corre- LE FOR. y azulaja, y pebetas, gicas. del domi- sospechar és de rec- tos, el re- alloro ilus- sco de Nar- que reunia das de ca- llo acesor le sus con- Cuerpo de que era je- con aplau- «santande- o cargo de diuana, de- e recuerdo, educación de mentario de n el fún- s simpatías a distingui- os por la la parles- su óvalo a n Alfredo, nigos nues- doña Pilar ficos, doná «ombó, don García del na polli- tás familia- a nuestros el descenso ito. ntos Sacra- asta cantal enda, sesto n Maurista, en Santan- terales sim- Joña Fran- deña Uni- demás fa- ón de muse- or la irre- ran. DA tés abril ad isa. es, 11 TO

NOTAS DEPORTIVAS

LOS GRANDES PARTIDOS VERIFICADOS EL DOMINGO

ASTURIANOS Y MONTAÑESES

Vimos un partido el domingo sin grandes pretensiones ni jugadas...

El encuentro se tornó aburrido sin jugadas, manifestándose el dominio de los santanderinos...

EL RACING DE SAM

La fisonomía del equipo racingista de Sama de Langreo no hay que esforzarse mucho para encontrarla...

cia que en el juego concedemos al guipuzcoano. El jugador que el domingo siguió en lucimiento a Sesimaga fué el portero...

EL RACING DE SANTANDER

Si ustedes opinan que el ser fenómeno consiste en marcar un goal esupende, cruzado y fuerte...

En el match del domingo su juego nos desilusionó por la falta de dirección con que daba al balón...

tuó. Ricardo López Dóriga, que empuñó el silbato para contener los impetus de los equipiers...

EL «CROSS» DE REINOSA

Se celebró con gran brillantez en Reinosa el primer «cross» organizado por el Racing Club de Campoo...

Venta a plazos de autopianos.

A toda persona que se interese por la adquisición en forma muy cómoda...

Consultorio de niños de pecho

enfermedades de la infancia, por el médico especialista, director de la Cota de Leche.

Pablo Pereda Elordi

Calle de Burgos, 7, de once a una

PELAYO GUILARTE

MEDICO Especialista en enfermedades de niños CONSULTA DE ONCE A UNA

FRANCISCO SETIEN

Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas, en oro, plata, plaqué y níquel.

Dr. Sáinz de Varanda

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Ex profesor auxiliar de altas asignaturas en la Facultad de Zaragoza

RAYOS X - DIATERMIA Consulta: de ONCE a UNA. San Francisco, 27.—Teléfono 9-71.

lamentable e imperdonable, malogró en parte el buen principio. Por escatendemos que se ha cometido una falta...

- 1.º Alejandro García, de Reinosa. n 44 minutos 25 segundos. 2.º Pedro Cortes, de Cueto, en 47 minutos. 3.º Francisco Díaz, de Reinosa. 7 m. 28 s.

Socialmente venció el Racing de Reinosa por quince puntos, ganando la Copa Ayuntamiento.

Faltaron de alinearse Landeras y Calcines, entre nuestros mejores corredores, y la prueba careció de quel interés que justificadamente se esperaba.

El reparto de premios tuvo lugar en el Ayuntamiento, siendo presidido por el alcalde señor Arenal y el secretario señor Mazorra...

Hizo presente que, animados por el éxito obtenido, y contando con el apoyo moral y material del alcalde de la villa, volvería a repetirse la carrera...

Así terminó este ensayo admirable que ha hecho Reinosa, su Racing entusiasta, a cuya directiva y corredores va nuestra felicitación más sincera...

A continuación publicamos las siguientes líneas que se nos han enviado por el Racing Club. Dicen así:

«LA UNIÓN MONTAÑESA Con el deseo más noble y la más noble amistad, hicimos a la Unión Montañesa una oferta, por si ésta quisiera honrarnos colaborando...

Cuando creamos que nuestra oferta había sido recibida con halago y esperábamos ver nuestra carrera empuñada por algún corredor de la Unión, una sana alegría inundó nuestras almas...

Pero una amarga y dolorosa realidad viene a decirnos que la Unión no colabora, y sufrimos este alejamiento...

miento, lamentando las causas (al menos hay) que han podido obligar a una separación que no debe existir.

Cuando los ideales son los mismos y cuando los esfuerzos por acercarnos a ellos tienen que hacer en el mismo calvario, se hace del ideal una religión...

Francisco García.

Cándido Begil

EL CANTONAL DE SUIZA EN SANTANDER

Continuando la serie de grandes partidos internacionales organizados por el Racing Club, los próximos días 16 y 17, domingo y lunes de Pascua...

El mejor elogio que podemos hacer del club visitante suizo, es dar a conocer a nuestros lectores, aunque sea brevemente, la brillante historia deportiva de este equipo suizo...

El Cantonal-Neuchâtel, F. C. se creó en el año 1893, siendo fundador de la Asociación suiza de football...

Desde su fundación jugó en primera categoría y llegó a ser campeón de la Suiza romana en 1914 y campeón nacional suizo en 1916.

En el 1921 quedó empatado a puntos con el Servette F. C., el formidable equipo de fama mundial.

En el actual campeonato, el Cantonal-Neuchâtel se dispuso a luchar para alcanzar de nuevo el título de campeón...

Su línea delantera es formidable, y prueba de ello es que sus delanteros consiguieron el mayor número de goals...

Una idea exacta del estado actual del equipo suizo es el dato de que en un partido de campeonato empató a un tanto con el Servette...

En nuestros próximos números daremos a conocer a nuestros lectores la historia de los formidables jugadores que el próximo domingo y lunes contendrán contra el Racing Club.

En el «cross» de Reinosa, el atleta federado este año por la Atletica Castellana, Fidel Sánchez, y anteriormente por la Montañesa...

En el «cross» de Reinosa, el atleta federado este año por la Atletica Castellana, Fidel Sánchez, y anteriormente por la Montañesa...

En el «cross» de Reinosa, el atleta federado este año por la Atletica Castellana, Fidel Sánchez, y anteriormente por la Montañesa...

En el «cross» de Reinosa, el atleta federado este año por la Atletica Castellana, Fidel Sánchez, y anteriormente por la Montañesa...

En el «cross» de Reinosa, el atleta federado este año por la Atletica Castellana, Fidel Sánchez, y anteriormente por la Montañesa...

En el «cross» de Reinosa, el atleta federado este año por la Atletica Castellana, Fidel Sánchez, y anteriormente por la Montañesa...

NGO

causas (a) obligar a una existir. a los mismos por acercarse a la idea del ideal la siguen son restarse muy, defensa permitida en términos (debe ser amarguras ugar nosotros ucing la activi por nuestra dió apoyo no nos creímos bien, y meo atendida. u y vaya con ferviente de compañe la que en to ó, el Racing llamamientos uechas dificultades, pero cu- ifimos con el s noble am- amos a la to Begil. AL DE SUI- TANDER de grandes organizados os próximos lunes de Pa- celebrará en un encuentro Antonal-Neu- los mejores Racing. demos hacer es dar a ce- re, aunque ante historia suizo, con- los mejores F. C. se eró fundador de foot-ball-es, de Suiza, gó en prime- ser campeón 1914 y cam- 1916. do a puntos si formidable b. do, el Cantón a luchar nel título de identes des- s de sus me- n al club en b. formidable, osus delante- yor número e ser en los y en número estado actual dato de que to empató a y son parti- cularmente el uno. El Se- ñal campeón nimeros da- tros lectores dables jug- amingo y lu- el Racing S SUELTAS osa, el atle- la Atlético- vez, y ante- esa, prefe- s de Relo- la oportuni- A. M. se- lo tuitado de Campos ju- clipse y del ando a dos tañones y de lavaga, van s a una,

Los peques del Racing, tomando muy en serio el futbol, jugando como ordenan los puros clásicos, demostrando al público, en un partido venmouth, marcaron a los «Nortehos» siete goles, ni nada, los infantiles. Si se empeñan estos chiquillos, dentro de poco ganan a los «Nortehos». Por juego, por estilo, hoy ya los superan. Y conste que no hemos dicho nada.

PEPE MONTANA.

POR TELEFONO

ARENAS, 3: REAL SOCIEDAD, 0. BILBAO, 10.—En el campo de Romo se celebró, el domingo, un partido amistoso entre el equipo propietario del campo, Arenas-Club, y el de la Real Sociedad, de San Sebastián. El partido fué muy interesante. Ganó el Arenas por tres a cero.

EN MADRID

CATALANES Y MADRILEÑOS EM-PATAN MADRID, 10.—En el campo del Athletic se celebró ayer, un precioso partido, entre el equipo Deportivo Europa, de Barcelona, y una selección de Clubs madrileños. La lucha fué emocionantísima, y al por resultado el empate a un tanto.

Las noticias que se recibieron en el campo del partido celebrado en Amste, señalaron el triunfo de los franceses sobre los madrileños por cuatro tantos a uno, y anunciaban que hoy se jugará el partido de desempate en Atocha.

EN BARCELONA

EL BARCELONA, FINALISTA BARCELONA, 10.—Con un lleno formidable se ha celebrado el segundo partido semifinal entre los equipos Sporting, de Gijón, y Barcelona F. C.

El hecho de que en el partido anterior los catalanes no pudieran forzar la meta de los gijoneses más que una sola vez, y esta a consecuencia de un castigo, había despertado enorme expectación entre los partidarios del Barcelona.

En efecto, a los pocos minutos de comenzado el partido, quedó evidenciada la superioridad de los barceloneses, que jugaron superiormente.

Meana, el medio centro gijónes, jugado con gran tesón, y ayudado enormemente a sus delanteros, consiguió contrarrestar, en parte, a los catalanes y ammorar la derrota de su equipo.

El primer campo terminó marcando el score 5 tantos en favor del Barcelona, por el Sporting.

En el segundo, en el que Meana jugó aun más su juego, los catalanes se apuntaron dos tantos más, y uno los gijoneses, terminando, por tanto, el encuentro con 7 tantos el Barcelona y dos el Sporting.

El resultado de este partido declara finalista al Barcelona, que tendrá que luchar con el Real Unión de Madrid F. C., según que sean el o éste triunfador en el encuentro de hoy en Atocha.

EN IRUN

REAL UNION, 4: MADRID, 1. IRUN, 10.—En el campo de Amute se jugó el domingo el partido semifinal entre los equipos Real Unión de Madrid F. C.

El arbitraje estuvo a cargo del representante del Colegio del Norte, Pedro Meana.

El campo presenta animadísimo aspecto, pues toda la afición guipuzcoana ha acudido a presenciar el encuentro.

También se ha notado la presencia de aficionados madrileños. A la hora anunciada dió comienzo el partido, desarrollando los irunes un juego rapidísimo, que desmenuzó a los cortesanos, dando es- por resultado el que los guipuz- canos marcaron en los 14 primeros minutos tres goals.

La segunda parte del partido transcurrió sin que se variase el tanteador.

El campo, a consecuencia de haber llovido por la mañana, estaba completamente encharcado.

Mañana se celebrará en el campo de Atocha, propiedad de la Real Sociedad, el partido de desempate.

Será arbitrado también por Vallana.

Habrán un tren especial, pues irán a San Sebastián casi todos los aficionados de Irún.

El equipo madrileño se presentará sin algunos jugadores de los que tomaron parte ayer, por encontrarse lesionados.

El equipo madrileño se presentará sin algunos jugadores de los que tomaron parte ayer, por encontrarse lesionados.

El señor López Dóriga, como presidente de la Junta patriótica, recibió ayer expresivos telegramas redactados en patrióticos tonos, del general Sanjurjo y del teniente coronel Ordóñez, como respuesta a los enviados por el alcalde a tan prestigiosos y valientes militares, al tomar posesión de la presidencia de dicha Junta.

¿SERA VERDAD, TANTA BELLEZA?

El presidente del Municipio conferenció ayer tarde con el de la Comisión de obra señor Breñosa, con los arquitectos e ingeniero del Ayuntamiento y con el director de paseos y arbolados.

La entrevista tuvo relación con la proyectada reparación del pavimento de la ciudad y arreglo de parques y jardines.

En cuanto a lo primero, cambiará también impresiones el alcalde con la dirección de la Empresa de tranvías.

DATOS PEDIDOS

Por el ministerio de Hacienda se ha solicitado de la Alcaldía de Santander una relación de gastos por los conceptos de presupuesto carcelario, enseñanza, cultura, biblioteca, etc., y de ingresos por ocdulas, inquilinato, pesas y medidas y otros.

Creése que los datos pedidos guardan relación con el proyecto de las Haciendas locales, del señor Cambó.

El señor López Dóriga enviará los detalles pedidos a la posible brevedad.

X concurso internacional de alimentación, higiene y agricultura.

El Comité del X Concurso EXPOSICION INTERNACIONAL de Alimentación, Higiene y Agricultura, que tendrá lugar en Barcelona desde el 15 de mayo al 15 de junio del corriente año, continúa con gran actividad los trabajos de organización para que la inauguración del Certamen se verifique en la fecha fijada.

Aumenta cada día más el número de industriales, comerciantes y agricultores que, de todas las regiones de España y del extranjero, se dirigen a la Dirección general del Certamen (Ancha, 22, Barcelona) para ser incryptos como expositores.

Las impresiones que el Comité organizador tiene no pueden ser más halagüeñas, pues hay un verdadero entusiasmo e interés para que el Certamen resulte una verdadera y extraordinaria manifestación de las actividades y progreso de los diversos ramos que en él tendrán representación con muy atractivas e interesantes instalaciones de productos y especialidades.

A más de los diplomas de Gran Premio, de Medalla de Oro y de Honor que se otorgarán a los expositores, se otorgarán también los premios extraordinarios que han ofrecido entidades y altas personalidades para los expositores que presenten los más perfectos productos agrícolas, alimenticios y de higiene, derivados o anexos.

NOTICIAS OFICIALES INFORMACION DE LA PROVINCIA

DE RIAÑO

En el pueblo de Riaño ha sido detenido Constantino Callejo, de treinta y cuatro años, autor de haber inferido a su hermana Serafina una herida en el costado izquierdo.

Fué puesto a disposición del Juzgado.

DE MURIEDAS

En el kilómetro 2 de la carretera de Muriedas a Bilbao chocaron el automóvil S. 1.126 y el camión S. 721. Ambos carruajes sufrieron pequeños desperfectos.

Dr. Corpas OCULISTA SAN FRANCISCO, 13, SEGUNDO

VIDA RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN MIGUEL.—CULTOS DE SEMANA SANTA.

MIÉRCOLES SANTO.—A las seis y media de la tarde dará principio el oficio de tenebras.

JUEVES SANTO.—A las nueve y media solemnemente con procesión al Santo Sepulcro.

Por la tarde, a las seis, función del Mandato o ceremonia del lavatorio de los pies, seguido del sermón.

VIERNES SANTO.—A las ocho y media darán principio los divinos oficios; se cantará solemnemente el «Passio» y se practicará la adoración de la Cruz.

Por la tarde, a las cinco y media, principiará la función con el piadoso ejercicio de las cinco llagas, solemnemente con sermón y procesión de la comovedora ceremonia del Descendimiento, procesión y adoración del Señor.

SABADO SANTO.—A las nueve principiarán los divinos oficios seguidos de las demás ceremonias del día.

DOMINGO DE RESURRECCION.—Misa a las seis, ocho y diez. Esta última será solemne.

Por la tarde, a las seis y media, función religiosa.

El 17 de abril, segundo día de Pascua, tendrá lugar la rifa de la MONEDA DE ORO DE CARLOS III, regalo de una persona piadosa a beneficio de las obras y ampliación de la iglesia de San Miguel, y al día siguiente, 18 del mismo, se anunciará el número privilegiado a quien haya tocado.

TRIBUNALES

En causa seguida por disparo, contra Severino Fernández Cano, en el Juzgado de Santoña, se ha dictado sentencia absolviéndole libremente.

Gran Casino del Sardinero

Ayer empezaron en el Casino del Sardinero los conciertos de música selecta por la orquesta que dirige don Dionisio Díaz.

Las personas de buen gusto y amantes de la buena música, que acudieron al Casino salieron con placidísimos del concierto, y sorprendidas y admiradas de la labor que representa la preparación de aquellas obras para poderlas ejecutar con efectos y matices, que sólo pueden obtenerse con una orquesta reducida, después de una preparación esmerada y poseyendo verdadero amor al arte serio.

A poco que el público estimulará con su presencia a tan aplicados y celosos profesores, podrían oírse con más frecuencia conciertos de buena música, pues despertada la afición y cultivado el gusto por las bellas producciones de los grandes compositores había motivo y estímulo para dar más importancia a esas manifestaciones artísticas, aumentando los elementos orquestales y organizando conciertos de esa clase en épocas determinadas.

LA CONFERENCIA DE GENOVA

No será la conferencia del odio.

PREPARATIVOS Y ANIMACION GENOVA.—Han quedado ultimados los preparativos de la Conferencia Internacional.

Fuerzas de carabinieri prestan servicios de vigilancia en el local habilitado para las sesiones.

Las calles están engalanadas con banderitas nacionales.

La población presenta un aspecto animadísimo.

Ha tenido lugar la sesión de apertura de la Conferencia Internacional.

Habló en primer término el presidente del Consejo italiano, quien dió la bienvenida a los representantes extranjeros, diciendo que era de absoluta necesidad buscar una solución armónica para restablecer e equilibrio económico y comercial del mundo.

Luego pronunció un discurso Mr. Barthou, diciendo que hablaba el nombre del orden y de la reflexión y que Francia iba a la Conferencia esperando no encontrar allí ni vencedores ni vencidos.

Francia añadió—sufrió más que nadie en la guerra y a pesar de ello no quiere que haya ni vencedores ni vencidos, para que ésta no sea la Conferencia del odio.

Lloyd George dijo que todos los pueblos que asisten a la Conferencia deben ser iguales y dijo que ningún país puede obligar a otro a hacer cambios ni modificaciones en su forma de Gobierno, y que si alguno de los pueblos representados no admitía esa propuesta no debía asistir a la Conferencia.

Mecanoterapia y masaje

MARTINEZ E HIJO: Diplomados en París y en el Instituto Rubio, de Madrid, SAN FRANCISCO NUMERO 1.—TELEFONO 5-68.

Se entabla un largo diálogo entre Mr. Chicerin, representante de Rusia, y Mr. Barthou, a propósito de la cuestión del desarme.

Interviene nuevamente Mr. Lloyd George, para decir que si en esta Conferencia no se trata del desarme sería un fracaso; pero que no hay que precipitar los acontecimientos y que cada cosa debe discutirse a su tiempo, y que por ahora hay otras cuestiones que deben quedar solventadas antes.

Chicerin se muestra conforme con las palabras del primer ministro inglés.

El primer ministro italiano habla por segunda vez, para rogar que no haya apasionamiento en la exposición de opiniones.

Mr. Barthou hace el resumen de los debates y a las siete de la tarde se da por terminada la sesión inaugural, que ha sido muy movida.

EN EL CAFE INGLES "Reprise" de la toma de Tetuán.

MADRID, 10.—En el café inglés se ha desarrollado un suceso que ha dado lugar a grandes comentarios por la índole de las personas que en él tomaron parte.

En una de las peñas taurinas se hallaban los matadores Nacional y Facultades, acompañados de varios banderilleros, peadores, periodistas y apoderados, cuando de pronto surgió una bronca inenarrable.

Se repartieron bofetadas, bastonazos, silletazos y botellazos a granel, a consecuencia de los cuales resultaron heridos uno de los contendientes, llamado José Velasco, revisero taurino, un hermano de éste y otro sujeto llamado Manuel Rodríguez.

Intervino la fuerza pública, logrando aplicar los ánimos y llevándose detenidos a los diestros Nacional y Facultades.

A consecuencia del incidente surgió grandes desperfectos el mobiliario y el servicio del popular café.

ECOS DE SOCIEDAD. LA ORDEN DE CALATRAVA

En Madrid ha sido armado caballero de la Orden de Calatrava don Alfonso López-Dóriga, conde de Casa Puente.

Dentro de breves días también será armado caballero de la misma Orden, el distinguido comandante y querido amigo nuestro, don Manuel López-Dóriga, hermano del anterior.

Por asuntos de sus negocios, hoy saldrá para Francia, Alemania y Austria, nuestro querido amigo don Enrique Mowinkel.

Lleve un feliz viaje.

ESPECTACULOS. GRAN CASINO DEL SARDINERO

Hoy, martes, a las seis, CONCIERTO SELECTO por la orquesta que dirige don Dionisio Díaz.

TEATRO PEREDA (Empresa Fra).—Temporada de cinematógrafo y variedades.

Hoy, martes, a las seis y media y diez, la película en cinco partes, «Flor de miseria» y despedida de Stela Gistad.

PABELLON NARBON.—Desde las seis y media, «El testimonio del muerto», drama en seis partes.

AVISO AL COMERCIO J. C. Chatfield, capitán del vapor Rotherhill, no será responsable por cualquier deuda, contraída por los miembros de la tripulación de su barco, en Santander o en cualquier otro lugar.

E. Vega Trápaga. MEDICO Especialista en piel y secretas. CONSULTA 11 a 1 y 3 a 5.—MENDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

Gratias a los pobres lunes, miércoles y viernes, cinco a seis.

J. Becedóniz MEDICINA INTERNA Y PIEL Consulta de 12 a 1. Alameda 1.º, 20

Miércoles: en la Cruz Roja, de 5 a 6

LIMPIAS Hotel Restaurant y Bar "Boya" El único con servicio a la carta. Servicio de automóvil a todos los trenes.

DR. ORTIZ VILLOTA Enfermedades del corazón y pulmones. Consulta diaria de 12 a 1 y media, VELASCO, 5, SEGUNDO

Gabinetes montados con todo los adelantos modernos, para la re-educación de los miembros

De interés. Deseando el sucesor de la acreditada CASA GOMEZ, que su distinguida clientela no se prive de vestirse en ella por atencibles razones económicas, ha dispuesto llevar a efecto una considerable rebaja de precios en todo lo que abarca su negocio, lo mismo en la sección de SASTRERIA de SENORA Y CABALLERO, que en CONFECIONES y NOVEDADES.

L. APEZARENA.—Bibera, 21.—Teléfono 5-05

Dr. Llerandi García Del FELLOWSHIP OF MEDICINE DE LONDRES

Especialista en Estómago, Hígado e Intestinos.

MEDICINA GENERAL Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5, PESO, 9.—ESQUINA A LEALTAD

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

Grandes facilidades para apertura de cuentas corrientes de crédito, con garantía personal, hipotecaria y de valores. Se hacen préstamos con garantía personal, sobre ropas, efectos y alhajas.

La Caja de Ahorros pagará, hasta mil pesetas, mayor interés que las demás Cajas locales.

Abona los intereses semestralmente en julio y enero. Y anualmente destina el Consejo una cantidad para premios a los imponentes.

Las horas de oficina en el Establecimiento son: Días laborables: mañana, de nueve a una; tarde, de tres a cinco. Sábados: mañana, de nueve a once; tarde, de cinco a ocho.

Los domingos y días festivos NO se realizarán operaciones.

BARCELONESA DE NAVEGACION BARCELONA

Hacia el 12 del actual mes de abril saldrá de este puerto el magnífico vapor JULIANA

admitiendo carga para NEW YORK

Los señores cargadores pueden dirigir sus mercancías al cuidado de la Agencia para su embarque, debiendo situarla en Santander alrededor de la fecha indicada.

Para solicitar cabida y demás informes, dirigirse a su consignatario, DON FRANCISCO SALAZAR Pasad. de Pereda, 18.—Teléfono, 37.

Local amplio para oficinas se desea. Dirigir las ofertas al Apartado de Correos 99.

Se necesitan buenas oficiales de modista, bien retribuidas. BECEDO, 7.

Banco de Santander FUNDADO EN 1857

Cuentas corrientes a la vista en pesetas 2 por 100 de interés anual; en monedas extranjeras, variable.

Depósitos a tres meses, 2 y medio por 100; a seis meses, 3 por 100, y a doce meses, 3 y medio por 100.

Caja de Ahorros, disponible a la vista, 3 por 100 anual hasta 10.000 pesetas; el exceso, 2 por 100.

Depósito de valores, LIBRES DE DERECHO DE CUSTODIA. Ordenes de compra y venta de toda clase de valores. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Giros, cartas de crédito y pagos telegráficos. Cuentas de crédito y préstamos con garantía de valores, mercaderías, etcétera, aceptación y pago de giros en plazas del Reino y del Extranjero, contra conocimiento de embarque, factura, etc., y toda clase de operaciones de banca.

Rogamos a cuantos tengan que dirigirse a nosotros que mencionen el apartado de Correos de EL PUEBLO CANTABRO

VINOONA FUENTE DE JUVENTUD Y ENERGIA

ISMAEL ARCE Paseo de Pereda, 21.-Tel. 569
(ENTRADA POR CALDERON)
Instalaciones de luz y timbres.
Motores Vickers y Westinghouse.
Baterías Tudor — Lámparas Cosmos.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.



Servicios de la Compañía Transatlántica.

LINEA DE CUBA-MEJICO.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA-MEJICO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escalas en Nueva York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio.—Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.—También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Sociedad Hullera Española. — BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de Guerra y Arsenal del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudos para fraguas, Aglomerados.—Eokes para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 5, Barcelona, o a sus agente en MADRID: don Ramón Topete, Alfonso XII, 01.—SANTANDER: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILES: agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA: don Rafael Toral.

Para otros informes y precios, dirigirse a las oficinas de la Sociedad Hullera Española

La Argentina

Fábrica de caramelos y especias de todas clases.

Mira y Polidura

Enseñanza, 12.-Santander.

TALLER MECANICO

MOLDADURA AUTOGENA.—TRABAJOS EN ACERO, HIERRO Y BRONCE.—APARATOS MECANICOS.—TUBERÍA DE PLOMO Y HIERRO

MANUEL SAINZ

Arrabal, 16



Vapores correos Españoles de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 19 de ABRIL saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XII

Su capitán, don Cristóbal Morales, admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana y Veracruz.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA, 550 pesetas, más 26,60 de impuestos.

Para VERACRUZ, 600 pesetas, más 15,10 de impuestos.

Las expediciones correo del mes de abril, será efectuada por el vapor

La expedición correo del mes de mayo será efectuada por el vapor

ALFONSO XIII

admitiendo pasajeros de todas clase y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ.

LINEA DE BUENOS AIRES

En la segunda quincena de Abril, saldrá de SANTANDER el vapor

Ciudad de Cádiz

para transbordar en Cádiz al

Reina Victoria Eugenia

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, pesetas 435, más 15,10 de impuestos.

Para más informes dirigirse a los consignatarios en Santander: señores HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, número 21.—Teléfono número 62.—Agencia número 8.

ANISOSA Solución

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 2,50 pesetas.

Benedicto

de glicero-fosfato de cal de CREO crónicos, bronquitis y debilidad general.—Precio: 2,50 pesetas.

DEPOSITO: DOCTOR BENEDICTO.—San Bernardo, número 11.—MADRID

De venta en las principales farmacias de España

Santander PEREZ DEL MOLINO



EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1ª caja. PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.



HOLLAND AMERICA LINE—Rotterdam

(Netherlands American Steam Navigation Company)

GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES

Servicio rápido de pasajeros de Santander a Habana y Veracruz

Próximas salidas fijas de Santander

Vapor LEERDAM, saldrá el 11 de abril.

" MARSDAM, saldrá el 9 de mayo.

" EDAM, saldrá el 29 de mayo.

Admitiendo pasajeros de primera clase, segunda económica y tercera clase para Habana y Veracruz. También admiten carga para Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

PRECIOS

	HABANA	VERACRUZ	TAMPICO	Incluido impuestos
1.ª clase.....	Ptas. 1.338,50	Ptas. 1.450	Ptas. 1.575,00	
2.ª económica...	850	925		
3.ª clase.....	568,90	613,90		

Estos vapores son completamente nuevos, construidos en el presente año, y su tonelaje es de 16.000 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes son de una y de dos personas. En segunda económica los camarotes son de DOS y de CUATRO literas, y en tercera los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS literas.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander y Gijón, don FRANCISCO GARCIA, WAD-RAS, 3, pral. APARTADO DE CORREOS NUMERO 38. TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS "FRAN-GARCIA".—SANTANDER.

La Piña Tallada

FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ESPEJOS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA.—CUADROS GRABADOS Y MOLDURAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

ESPACHO: Amós de Escalante, adm. 4. Tel. 8-23. Fábrica, Coruña, 10

SUCESOS DE AYER

A las tres y media de la mañana, sereno particular de servicio en la calle del Arrabal observaron que el tejado de la casa número 17 tenía gran cantidad de humo.

Sin pérdida de momento avisaron a los bomberos, los que se presentaron en el lugar del suceso, guiando a extinguir el incendio, hora de comenzados los trabajos.

La casa es propiedad de doña E. vira Lastra.

En el lugar del suceso vino el jefe de la Guardia municipal señor Lavín y a varios guardias de seguridad.

Habitaban la habitación incendiada las señoras María González, de 60 años de edad, y Angela Ramos de 65.

Estas pobres mujeres, dignas de compasión por su edad y por su pobreza, perdieron en el incendio todos los muebles e indumentaria que poseían.

La primera de estas viejecitas presentó en nuestra Redacción, comunicándonos que varias veces, conmovidos de ellas, las habíamos dado algunas prendas de vestir, para las que poseían, como decimos anteriormente, las perdieron en el incendio.

Recomendamos a nuestros caritativos lectores a las dos ancianas por si tienen a bien favorecerlas, amortiguando su penosa situación.

ESCAMBIO.—Ayer fué detenida Petra Gálvez (Caballón), de 35 años, quien, en completo estado de embriaguez, formó un fuerte escándalo.

UNA DETENCIÓN.—Los agentes de Vigilancia detuvieron ayer al mozo Rafael Morales Alonso, de 17 años, como autor de haber hurtado en el comercio de la señora viuda de don Miguel González y en el de don Manuel Fernández Ocaña varios objetos.

Los robos, que se efectuaron en una temporada, los llevó a cabo en compañía de un conocido raperero fugado del Reformatorio de niños de Bilbao.

Se han recuperado varios objetos de los hurtados.

CASA DE SOCORRO.—Anteayer y ayer fueron asistidos Emilio San José, de once años, de una herida contusa en la región nasal izquierda.

Emilio Sabater, de dos años, de difteria.

María González, de 37 años, de herida punzante en la región frontal equinosis en el párpado inferior del ojo derecho y erosiones en la región externa.

Avolina Muñoz Flores, de 35 años, de distensión ligamentosa de la articulación del pie derecho.

Censuelo Santiago, de doce años, de una contusión en el hombro derecho.

Guspar Mujica, de 18 años, de distensión ligamentosa de la muñeca derecha.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—En el taller de carpintería de los señores Urresti y Canedo se produjo ayer una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda del carpintero Angel Parra Rodríguez.

Notas militares

PRESENTACIÓN.—Con objeto de pasar los vapores de Semana Santa, ayer llegaron a esta ciudad los alumnos militares que cursan sus estudios en distintas Academias militares.

Pérdida

de un cachorro, mixto de fofera y cabeza negra. Responde al nombre de «Chispas». Se ruega a la persona que le encuentre le entregue al café «Seria Alegria», Guevara.

Camioneta

de una y media a dos toneladas, inmejorables condiciones, se vende. Informarán ADMINISTRACION.

Comidas económicas

Casa BARQUIN, ARCILLERO, 23

Ferrocarriles

A las Compañías de los mismos reclama RIOS, Aterazanas, 17.

EL CENTRO de PEDRO SAN MARTEL

SUCESOR DE PEDRO SAN MARTEL. Especialidad en vinos blancos de Nava, manzanilla y Valdepeñas. Servicio esmerado en comidas. Teléfono 1-85.—SANTANDER

